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ステップ１ グラフをかく 

１ 図のような、直角三角形ＡＢＣがあります。点Ｐが毎秒１㎝の速さで

頂点Ａを出発して頂点Ｂを通り頂点Ｃまで動くとき、三角形ＰＡＣの

面積について考えます。 

 

 

 

 

 

 

 

   点Ｐが点Ａを出発するのは０秒後です。このとき、三角形ＰＡＣの面

積は０㎠です。 

 

 ⑴ 点Ｐが頂点Ｂに到着するのは出発してから、 

    （   ）÷（   ）＝（   ）秒後 

   です。このとき、三角形ＰＡＣの面積は、 

    （   ）×（   ）÷（   ）＝（   ）㎠です。 
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 ⑵ 点Ｐは辺ＢＣを、 

    （   ）÷（   ）＝（   ）秒 

   で進むので、点Ｐが頂点Ｃに到着するのは出発してから、 

    （   ）＋（   ）＝（   ）秒後 

   です。このとき、三角形ＰＡＣの面積は（   ）㎠です。  

 

 ⑶ 点Ｐが出発してから時間と三角形ＰＡＣの面積の関係をグラフに表し

なさい。 
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２ 図のような長方形ＡＢＣＤがあります。点Ｐが毎秒１㎝の速さで頂点

Ａを出発して頂点Ｂ、Ｃを通り頂点Ｄまで動くとき、三角形ＰＡＤの

面積について考えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 点Ｐが出発してからの点Ｐの位置と、点Ｐが出発してから時間、三角

形ＰＡＤの面積の関係を表にまとめました。空らんをうめなさい。 

 

 

 

 

 

 

点Ｐの位置 頂点Ａ 頂点Ｂ 頂点Ｃ 頂点Ｄ 

出発してからの時間(秒) ０    

三角形ＰＡＤの面積(㎠) ０    

 



点の移動⑶ - 面積とグラフ 

 4 

� �� �	�� ��

�

��

��
���

 ⑵ 点Ｐが出発してから時間と三角形ＰＡＤの面積の関係をグラフに表し

なさい。 
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３ 図のような台形ＡＢＣＤがあります。点Ｐが毎秒２㎝の速さで頂点Ａ

を出発して頂点Ｂ、Ｃを通り頂点Ｄまで動くとき、三角形ＰＡＤの面

積について考えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 点Ｐが出発してからの点Ｐの位置と、点Ｐが出発してから時間、三角

形ＰＡＤの面積の関係を表にまとめました。空らんをうめなさい。 

 

 

 

 

 

 

点Ｐの位置 頂点Ａ 頂点Ｂ 頂点Ｃ 頂点Ｄ 

出発してからの時間(秒) ０    

三角形ＰＡＤの面積(㎠) ０    
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 ⑵ 点Ｐが出発してから時間と三角形ＰＡＤの面積の関係をグラフに表し

なさい。 
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ステップ２ グラフを使って解く 

４ 図のような直角三角形があります。点Ｐは頂点Ａを出発して毎秒１㎝

の速さで直角三角形ＡＢＣの辺上をＡ→Ｂ→Ｃと進み、頂点Ｃで止ま

ります。グラフは、点Ｐが頂点Ａを出発してからの時間と三角形ＡＣ

Ｐの面積の関係を表しています。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ グラフの吹き出し  の中に、点Ｐがその時にいる頂点の記号を書き

込みなさい。 

 

 ⑵ 点Ｐは辺ＡＢを（   ）秒で進むので、辺ＡＢの長さは、 

    （   ）×（   ）＝（   ）㎝です。 
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 ⑶ 点Ｐは辺ＢＣを 

    （   ）−（   ）＝（   ）秒 

   で進むので、辺ＢＣの長さは、 

    （   ）×（   ）＝（   ）㎝です。 

 

 ⑷ 三角形ＡＢＣの面積は（   ）㎠です。 

 

 ⑸ ⑶と⑷より、辺ＡＣの長さは、 

    （   ）×（   ）÷（   ）＝（   ）㎝です。 
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５ 図のような長方形ＡＢＣＤがあります。点Ｐは長方形ＡＢＣＤの辺上

を、Ｂを出発してＡ、Ｄを通り、Ｃまで動きます。グラフは、点Ｐが

Ｂを出発してからの時間と三角形ＰＢＣの面積の関係を表したもので

す。 

 

 

 

 

 

 ⑴ グラフの吹き出し  の中に、点Ｐがその時にいる頂点の記号を書き

込みなさい。 

 

 ⑵ 点Ｐは辺ＡＢを（   ）秒で進むので、点Ｐの動く速さは、 

    （   ）÷（   ）＝（   ）㎝/秒です。 

 

 ⑶ 三角形ＡＢＣの面積は（   ）㎠です。 

 

 ⑷ ⑶より、辺ＢＣの長さは、 

    （   ）×（   ）÷（   ）＝（   ）㎝です。 
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 ⑸ 点Ｐは辺ＡＤを 

    （   ）÷（   ）＝（   ）秒 

  で進むので、グラフのアにあてはまる数は、 

    （   ）＋（   ）＝（   ）です。 

 

 ⑹ 点Ｐは辺ＤＣを（   ）秒で進むので、 

   グラフのイにあてはまる数は、 

    （   ）＋（   ）＝（   ）です。 
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６ 図のような台形ＡＢＣＤがあり、点Ｐが頂点Ｂを出発してＢ→Ｃ→Ｄ

→Ａの順番に辺上を一定の速さで動きます。グラフは、点Ｐが頂点Ｂ

を出発してからの時間と、三角形ＡＰＢの面積の関係を表したもので

す。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 点Ｐの速さは毎秒（   ）㎝です。 

 

 ⑵ グラフのア＝（   ）です。 

 

 ⑶ グラフのイ＝（   ）です。 

 

 ⑷ ６秒後の三角形ＡＰＢの面積は（   ）㎠です。 
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７ 図のような長方形ＡＢＣＤがあります。点Ｐは点Ｂを出発して毎秒２

㎝の速さで辺上を矢印の方向にＡ、Ｄを通ってＣまで進みます。グラ

フは、点Ｐが動き始めてからの時間と三角形ＰＢＣの面積の関係を表

したものです。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＢ＝（   ）㎝です。 

 

 

 ⑵ ＡＤ＝（   ）㎝です。 

 

 

 ⑶ グラフのア＝（   ）です。 
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 ⑷ グラフのイ＝（   ）です。 

 

 

 

 

 

 ⑸ 三角形ＰＢＣの面積がはじめて 60 ㎠になるのは、点Ｐが動き始めて

から（   ）秒後です。図を描いて考えなさい。 

 

 

 

 

 

 ⑹ 三角形ＰＢＣの面積が２回目に 60 ㎠になるのは、点Ｐが動き始めて

から（   ）秒後です。図を描いて考えなさい。 
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８ 図のような台形ＡＢＣＤがあり、点ＰはＢを出発して毎秒２㎝の速さ

で辺上をＢ→Ｃ→Ｄ→Ａの順に進みます。グラフは点Ｐが動き始めて

からの時間と三角形ＡＢＰの面積の関係を表したものです。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＢＣ＝（   ）㎝です。 

 

 ⑵ ＡＢ＝（   ）㎝です。 

 

 ⑶ ＣＤ＝（   ）㎝です。 

 

 ⑷ ＡＤ＝（   ）㎝です。 
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 ⑸ 三角形ＡＢＰの面積がはじめて 24 ㎠になるのは、点Ｐが動き始めて

から何秒後か、グラフから求めます。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ① グラフのア：イ＝（   ）：（   ）です。 

  ② グラフのウ：エ＝（   ）：（   ）です。 

  ③ グラフのオ：カ＝（   ）：（   ）です。 

  ④ ③より、三角形ＡＢＰの面積がはじめて 24 ㎠になるのは、点Ｐが

動き始めてから（   ）秒後です。 
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 ⑹ 三角形ＡＢＰの面積が２回目に 24 ㎠になるのは、点Ｐが動き始めて

から何秒後か、グラフから求めます。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ① グラフのア：イ＝（   ）：（   ）です。 

  ② グラフのウ：エ＝（   ）：（   ）です。 

  ③ グラフのオ：カ＝（   ）：（   ）です。 

  ④ ③より、三角形ＡＢＰの面積が２回目に 24 ㎠になるのは、点Ｐが

動き始めてから（   ）秒後です。 
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９ 図のような台形ＡＢＣＤがあり、点Ｐが頂点Ｃを出発して一定の速さ

でＣ→Ｄ→Ａ→Ｂの順に辺上を頂点Ｂまで動きます。グラフは点Ｐが

頂点Ｃを出発してからの時間と三角形ＰＢＣの面積の関係を表したも

のです。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 点Ｐの速さは毎秒（   ）㎝です。 

 

 

 ⑵ ＢＣ＝（   ）㎝です。 

 

 

 ⑶ ＡＤ＝（   ）㎝です。 

 

 

 



点の移動⑶ - 面積とグラフ 

 18 

� �� ���� ���

���

�


���

�	




�

�

�

� �

 ⑷ 辺ＡＢ上に点Ｐがあり、三角形ＰＢＣの面積が 96 ㎠になるのは、点

Ｐが出発してから何秒後か、グラフから求めます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ① グラフのア：イ＝（   ）：（   ）です。 

  ② グラフのウ：エ＝（   ）：（   ）です。 

  ③ グラフのオ：カ＝（   ）：（   ）です。 

  ④ ③より、辺ＡＢ上に点Ｐがあり、三角形ＰＢＣの面積が 96 ㎠にな

るのは、点Ｐが出発してから（   ）秒後です。 
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10 台形ＡＢＣＤの辺上を点ＰがＡ→Ｄ→Ｃ→Ｂの順に毎秒２㎝の速さで

動きます。グラフは、点Ｐが動き始めてからの時間と三角形ＰＡＢの

面積の関係を表したものです。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＤの長さは何㎝ですか。 

 

 

 ⑵ ＡＢの長さは何㎝ですか。  

 

 

 ⑶ ＢＣの長さは何㎝ですか。 

 

 

 ⑷ 台形ＡＢＣＤの面積は何㎠ですか。 
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 ⑸ 三角形ＰＡＢの面積がはじめて台形ＡＢＣＤの面積の半分になるの

は、点Ｐが点Ａを出発してから何秒後ですか。グラフを利用して求め

なさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑹ 三角形ＰＡＢの面積が２回目に台形ＡＢＣＤの面積の半分になるの

は、点Ｐが点Ａを出発してから何秒後ですか。グラフを利用して求め

なさい。 
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11 辺ＡＢが５㎝、辺ＣＤが４㎝の台形ＡＢＣＤがあります。点Ｐは毎秒

２㎝の速さで、辺の上をＤ→Ａ→Ｂ→Ｃの順に移動します。次のグラ

フは、点Ｐが出発してからの時間と三角形ＰＣＤの面積の関係を表し

たものです。次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 ⑴ 辺ＡＤ、辺ＢＣの長さを求めなさい。 

 

 

 ⑵ ４秒後の三角形ＰＣＤの面積は何㎠ですか。グラフを利用して求めな

さい。 
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12 下の図形は、１辺が 10 ㎝の正方形から長方形をとりのぞいたもので

す。点ＰはＡを出発し、秒速１㎝でＢ、Ｃ、Ｄ、Ｅを通ってＦまで動

きます。また、図のようにＦから４㎝の点をＧとします。３点Ｆ、

Ｇ、Ｐを結んでできる図形をアとするとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＰがＡを出発してから 15 秒後のアの面積を求めなさい。 
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 ⑵ ＰがＡを出発してからの時間と、アの面積の関係をグラフに表しなさ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ アの面積が８㎠になるのは、ＰがＡを出発してから何秒後と何秒後で

すか。 
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点Ｐの位置 頂点Ａ 頂点Ｂ 頂点Ｃ 頂点Ｄ 

出発してからの時間(秒) ０ ４ 10 14 

三角形ＰＡＤの面積(㎠) ０ 12 12 ０ 
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点Ｐの位置 頂点Ａ 頂点Ｂ 頂点Ｃ 頂点Ｄ 

出発してからの時間(秒) ０ ３ ８ 14 

三角形ＰＡＤの面積(㎠) ０ 24 48 ０ 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ ６、１、６、 

    ８、６、２、24 

  ⑵ 10、１、10、 

    ６、10、16、 

    ０ 

  ⑶ 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ⑴  

                 

 

 

  ⑵  

 

 

 

 

 

 

 

 

３ ⑴  

                 

 

 

 

  ⑵  

 

 

 

 

 

４ ⑴ 左から順に、Ａ、Ｂ、Ｃ 

  ⑵ 15、 

    １、15、15 

  ⑶ 24、15、９、 

    １、９、９ 

  ⑷ 54、 

  ⑸ 54、２、９、12 

５ ⑴ 左から順に、Ｂ、Ａ、Ｄ、Ｃ 

  ⑵ ４、 

    ８、４、２ 

  ⑶ 40 

  ⑷ 40、２、８、10 

  ⑸ 10、２、５、 

    ４、５、９ 

  ⑹ ４、 

    ９、４、13 

６ ⑴ 1.5 ⑵ 84 ⑶ 14 ⑷ 63 

７ ⑴ 10 ⑵ 20 ⑶ 100 

  ⑷ 20 ⑸ ３ ⑹ 17 

８ ⑴ 12 ⑵ ６ ⑶ 10 ⑷ ４ 

  ⑸ ① ２：１ ② ２：１ 

    ③ ２：１ ④ ４ 

  ⑹ ① １：１ ② １：１ 

    ③ １：１ ④ 8.5 

９ ⑴ ２ ⑵ 24 ⑶ ９ 

  ⑷ ① ３：２ ② ３：２ 

    ③ ３：２ ④ 22 

10 ⑴ ３㎝ ⑵ 16cm 

  ⑶ 15 ㎝ ⑷ 144 ㎠ 

  ⑸ 6.5 秒後 ⑹ 14.5 秒後  

11 ⑴ ＡＤ：６㎝ ＢＣ：９㎝ 

  ⑵ 14.4 ㎠ 

12 ⑴ 18 ㎠ ⑵ 次図 

  ⑶ ４秒後と 26 秒後 
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